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Деталі робочих органів технічних засобів для обробітку ґрунту та сівби 
працюють в жорстких умовах абразивного зношування і потребують 
відновлення та зміцнення. 

Для обґрунтування раціональних режимів нанесення зносостійкого 
матеріалу на сталь 30MnB5 було проведено його прискорене випробування на 
зносостійкість на спеціальній установці УВЗ-1 згідно з методикою прискорених 
випробувань металевих поверхонь на абразивне зношування [1]. 

За результатами прискорених випробувань металевих поверхонь 
дослідних зразків для деталей робочих органів технічних засобів для обробітку 
ґрунту та сівби встановлено та представлено на рис. залежність величини зносу 
матеріалу нанесеного покриття на сталь 30MnB5 та його зносостійкість 
відносно загартованої Сталі 65Г від сили струму І, А. 

 
Рис. Залежність величини зносу матеріалу наплавленого електродом Т-590 

та його зносостійкість відносно загартованої Сталі 65 Г  
від сили струму І, А на сталь 30MnB5 

1 – величина зносу наплавленого матеріалу; 
2 – відносна зносостійкість наплавленого матеріалу. 
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За результатами експериментальних досліджень режимів нанесення 
зносостійкого матеріалу установлено, що при дуговому наплавленні 
зносостійким матеріалом на сталь 30MnB5 зі збільшенням сили струму 
зносостійкість покриття зменшується. 

Раціональними режимами наплавлення в межах досліджуваних значень є 
сила струму I = 160-180 А при напрузі U = 28-32 В. 
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Для зміцнення та одночасного загострення лезової частини деталей 
робочих органів технічних засобів для обробітку ґрунту електроконтактним 
обробленням доцільно використовувати розроблену оригінальну установку 
01.10.016А (патент України на винахід № 97298). 

Суть способу (патент України на винахід № 97874) полягає в обробці за 
допомогою дугового процесу поверхні леза робочого органу диском-
електродом, що обертається, в рідинному середовищі. При цьому на 
високовуглецевих сталях без витрат спеціальних зміцнюючих матеріалів 
отримується твердий шар товщиною від 1 до 4 мм. 

Проведені експериментальні дослідження твердості робочих поверхонь 
деталей технічних засобів для обробітку ґрунту, зміцнених електроконтактним 
обробленням, показали, що твердість зміцненої поверхні знаходиться в прямій 
залежності від температури рідинного середовища Tр при електроконтактному 
обробленні. 
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